

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (8566)

Среда, 11 мая 1966 г.

Цена 2 коп.

Коммунистическая партия Советского Союза и впредь будет отдавать все свои силы борьбе за счастье народов и процветание нашей социалистической Родины, борьбе за коммунизм.

(Из Обращения ЦК КПСС)

## О Б Р А Щ Е Н И Е

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ко всем избирателям—рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

Дорогие товарищи!  
Граждане Советского Союза!

12 июня 1966 года вам предстоит выполнить высокий гражданский долг — избрать депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Коммунистическая партия Советского Союза идет на выборы в Верховный Совет СССР в неразрывном блоке, в тесном союзе с беспартийными.

Нынешняя избирательная кампания проводится в обстановке большого политического подъема, высокой творческой активности трудящихся масс, воодушевленных решениями XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

XXIII съезд КПСС с ленинской принципиальностью и деловитостью рассмотрел самые важные экономические и политические проблемы развития страны, определил задачи партии на ближайшие годы. Коммунисты, все трудящиеся нашей страны единодушно одобрили решения съезда и развертывают самоотверженную борьбу за претворение их в жизнь.

Наша Родина сегодня — это одна из крупнейших индустриальных держав мира, страна с самым передовым общественным строем, где нет эксплуататорских классов, социального и национального угнетения. Трудящиеся Советского Союза впервые в истории человечества построили социализм и теперь решают задачи создания коммунистического общества.

Оглядываясь на пройденный путь, советские люди законно гордятся теми огромными успехами, которых добилась наша социалистическая Родина под руководством Коммунистической партии.

Нелегким был наш путь. Мы помним те времена, когда объединенные силы мировой реакции пытались путем военной интервенции и кровавого террора, политической и экономической блокады задуть молодое Советское государство. Многонациональный советский народ объединился вокруг Коммунистической партии, собрал все свои силы, отразил нашествие империалистов и, преодолевая огромные трудности, начал строить социализм. Советские люди не сдались, терпели лишения, выкраивали буквально каждый рубль на наши первые электростанции, заводы и фабрики. Капиталистический мир злорадствовал тогда над советскими людьми, пророчил провал планов построения социализма.

Когда Советская страна шла дорогой побед к своей великой цели, империалисты обрушили на нас вооружен-

ные до зубов фашистские орды, которые, ворвавшись в нашу страну, убивали женщин, детей и стариков, сжигали дотла города и села, разрушали все, что с таким трудом создавалось народом. Коммунистическая партия и советский народ не дрогнули в годину тяжких испытаний, мобилизовали все свои силы и наголову разгромили агрессора.

Поистине неисчерпаемы силы народа и Коммунистической партии, сумевших преодолеть все трудности, восстановить народное хозяйство и поднять страну на высоты индустриального могущества, вывести ее на передовые рубежи в мировой науке и технике. Источником этих сил является наш социалистический строй, нерушимое единство советского народа и Коммунистической партии, преданность советских людей идеям коммунизма.

Центральный Комитет КПСС, обращаясь сегодня к советскому народу, считает своим долгом доложить о том, что сделано в стране за истекшие четыре года, то есть с момента прошлых выборов в Верховный Совет СССР, и рассказать о планах на будущее, о том, что предстоит нам сделать для развития экономики и культуры, для дальнейшего улучшения жизни народа.

На выборы советские люди пойдут под знаменем решений XXIII съезда партии. Коммунистическую партию, советский народ воодушевляют итоги семилетки и перспективы нового пятилетнего плана. Поднимаясь по крутым ступеням пятилеток, наша страна неуклонно движется к высотам коммунизма, становится все более совершеннее и краше. Народы мира все сильнее убеждаются в преимуществах социалистической системы перед капиталистической.

Товарищи рабочие и работницы!

К выборам в Верховный Совет СССР наша страна приходит с большими успехами в развитии социалистической промышленности. Со-

ветский Союз занимает второе место в мире по общему объему промышленного производства и выпускает почти пятую часть всей мировой промышленной продукции.

За годы семилетки объем промышленной продукции вырос на 84 процента, почти удвоились основные производственные фонды народного хозяйства; национальный доход, использованный на потребление и накопление, возрос на 53 процента. Только за годы, прошедшие со времени предыдущих выборов, построено и введено в действие свыше 2.500 современных крупных промышленных предприятий.

Растет производство товаров народного потребления. В 1965 году в Советском Союзе выработано более девяти миллиардов погонных метров тканей, 486 миллионов пар обуви. Значительно увеличилось производство радиоприемников, телевизоров, холодильников, стиральных машин, мотоциклов и других товаров. Эти достижения реально ощущаются в нашей жизни, в быту. Достигнутые успехи — результат напряженного труда рабочего класса, инженеров и техников, всех работников промышленности, строительства и транспорта.

Партия на своем съезде отметила не только достижения, но и сказала народу о недостатках и трудностях. В последние годы несколько замедлились темпы роста промышленного производства и производительности труда, снизилась эффективность использования основных фондов и капитальных вложений. Не полностью были выполнены задания по развитию легкой и пищевой промышленности.

Решения мартовского и сентябрьского (1965 года) Пленумов, получившие единодушную поддержку всей партии и советского народа, создают благоприятные условия для успешного выполнения нового пятилетнего плана. Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану знаменуют собой важный этап в борьбе советского на-

рода за создание материально-технической базы коммунизма. Главная задача пятилетки состоит в том, чтобы на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа.

За пятилетие предстоит построить сотни заводов и фабрик, шахт и электростанций. Расширяется строительством предприятий промышленности, изготовляющей товары для населения, на что будет израсходовано почти вдвое больше средств, чем в предыдущие пять лет.

Будут построены новые города и поселки, вырастут новые жилые дома, школы, детские ясли и сады, клубы, библиотеки, спортивные сооружения, поликлиники и больницы.

Партия зовет вас, рабочих, строителей, инженеров и техников, неуклонно улучшать производственную деятельность предприятий, повышать экономические показатели, производительность труда, качество продукции. Шире развертывайте социалистическое соревнование за новый мощный подъем советской экономики! Развивайте творческую инициативу, более полно используйте достижения науки и передового опыта, материальные и моральные стимулы! Боритесь за коммунистическое отношение к труду!

В создании современной индустрии, в укреплении мощи социалистической промышленности наш народ под руководством КПСС добился поистине исторических побед. Кто стремится к тому, чтобы наша социалистическая промышленность и впредь успешно развивалась, чтобы советская экономика неуклонно шла по пути технического прогресса, обеспе-

чивая страну высококачественной, современной промышленной продукцией, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи крестьяне и крестьянки!

Коммунистическая партия придает важное значение дальнейшему развитию сельского хозяйства. За последние четыре года производство сельскохозяйственной продукции в нашей стране возросло. В этом — плоды огромного труда колхозников, рабочих совхозов, агрономов и зоотехников, инженеров-механизагоров. Но вы также знаете, что задания семилетнего плана в области сельского хозяйства оказались невыполненными.

На мартовском (1965 года) Пленуме, решения которого полностью одобрил XXIII съезд КПСС, партия разработала меры по устранению этих недостатков. Укрепляется экономика и материально-техническая база колхозов и совхозов. Повышается заинтересованность сельских тружеников в результатах своего труда. Колхозы и совхозы получили твердые планы продажи продуктов государству на все пятилетие, повышены закупочные цены на многие продукты земледелия и животноводства, снижены цены на сельскохозяйственные машины и запасные части, на минеральные удобрения, на электроэнергию, отпускаемую селу.

Все это уже дает свои результаты. Несмотря на засуху, охватившую в прошлом году многие районы, сельское хозяйство дало больше продукции, нежели в любой предшествующий год. Лучше пошла дела в животноводстве. Возросли доходы колхозов.

Конечно, предстоит еще многое сделать, чтобы год от года все полнее удовлетворять растущие потребности советских людей в продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье. Что же для этого нужно? Прежде всего, добиться в наступившей пятилетке высоких устойчивых урожаев, настойчиво повышать плодородие земель во всех зонах страны, поднимать продуктивность животноводства.

Директивами XXIII съезда КПСС предусмотрено увеличить капитальные вложения в сельское хозяйство примерно вдвое, дать селу больше, чем за предыдущие пять лет: тракторов — на 700 тысяч, грузовых автомобилей — на 680 тысяч штук, сельскохозяйственных машин — на 4 миллиарда рублей. К 1970 году колхозы и совхозы получат по сравне-

## КАНДИДАТ ЗАРЕГИСТРИРОВАН

7 мая состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 193. Председатель комиссии Л. А. Отц информирует присутствующих, что поступили протоколы от коллективов шахты «Польсаевская-2», Гурьевского металлургического завода и колхоза «Коминтерн» Ленинск-Кузнецкого района о выдвижении кандидатом в Совет Союза Верховного Совета СССР Владимира Павловича Романова.

— Получена телеграмма от тов. Романова, — говорит тов. Отц. — В ней он благодарит коллективы за оказанное доверие, дает согласие баллотироваться по нашему округу и заверяет, что будет высоко нести почетное

звание члена советского парламента. Сегодня нам надо решить вопрос о регистрации кандидата.

Мнение у всех одно — зарегистрировать названного кандидата. Заполняется протокол. В нем записано: «На основании ст. 63 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Окружная избирательная комиссия постановила зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР Романова Владимира Павловича, 1915 года рождения, члена КПСС, начальника комбината «Кузбассуголь» для баллотировки по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 193 по выборам в Совет Союза».

(Продолжение на 2-й стр.)



# ОБРАЩЕНИЕ

## ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ко всем избирателям—рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

(Продолжение)

нию с 1965 годом вдвое больше минеральных удобрений. Будет осуществлена широкая программа мелиорации.

Все, что дает государство колхозам и совхозам, должно быть использовано по-хозяйски.

Партия призывает вас, товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, всемерно развивать и укреплять экономику, добиваться рентабельности каждого хозяйства, повышать культуру земледелия, внедрять все передовое, что дает наука и практика, выполнять обязательства перед государством.

В борьбе за развитие социалистического сельского хозяйства наш народ под руководством КПСС добился больших успехов. Кто стремится к тому, чтобы социалистическое сельское хозяйство развивалось еще лучше, обеспечивая изобилие продуктов, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи советские интеллигенты!

Все мы гордимся тем, что Советская Родина — страна передовой науки и социалистической культуры. Всего полвека назад наш народ был почти сплошь неграмотным, а ныне стал самым образованным. Советский человек первым вышел в космос, создал удивительные машины, достигшие далеких планет.

Весь мир знает, что в Советском Союзе учатся около 70 миллионов человек. У нас готовится почти в четыре раза больше инженеров, чем в США. Огромное внимание уделяется развитию науки. За последние четыре года в стране созданы десятки новых научно-исследовательских институтов, продолжали расти и укрепляться научные центры союзных республик. Наша Родина занимает передовые позиции в исследовании космического пространства, в ядерной физике, в математике, электронике, радиотехнике, металлургии.

Коммунистическая партия видит свою важнейшую задачу в том, чтобы неустанно заботиться о дальнейшем развитии в стране образования, науки, литературы, искусства.

В канун выборов наша партия призывает советскую интеллигенцию бороться за дальнейший прогресс нашей Родины в области науки и культуры. Партия зовет советскую интеллигенцию еще активнее вооружать подрастающее поколение прочными знаниями; готовить высококвалифицированных, всесторонне образованных специалистов, преданных идеалам коммунизма; развивать советскую науку, обеспечивая за ней первенство во всех областях; всемерно улучшать охрану здоровья советских людей; ярче отражать в художественных произведениях величие и красоту героических дел советского народа.

Осуществление величайших задач новой пятилетки, дальнейшее развитие нашей экономики и культуры неразрывно связаны с воспитанием советских людей в духе высокой коммунистической идейности. Чем сознательнее будут все члены нашего общества, тем выше станет их творческая активность, тем весомее бу-

дет вклад каждого в построение коммунизма.

В борьбе за развитие науки, культуры и искусства советский народ под руководством партии добился грандиозных успехов. Кто желает дальнейшего расцвета советской науки и культуры, кто хочет укреплять позиции Советского Союза на мировой арене в этих областях, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи воины Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Вы—мужественные стражи неприступных рубежей нашей Родины. Вы зорко охраняете мирный труд советских людей. Народ, партия и государство делают и будут впредь делать все необходимое для того, чтобы вооружать вас самой новейшей и грозной техникой для защиты завоеваний социализма. Ваша задача состоит в том, чтобы в совершенстве владеть боевым оружием, быть готовыми в любой момент дать сокрушительный отпор любому агрессору.

В канун выборов Коммунистическая партия призывает советских воинов и дальше повышать политическую и боевую подготовку. Партия не сомневается, что коммунисты и комсомольцы—воины будут служить примером для всей армии, и выражает глубокую уверенность в том, что все военнослужащие, верные своей присяге, и впредь будут твердо стоять на защите нашей социалистической Родины.

Советский народ под руководством партии делает все необходимое, чтобы обеспечить условия для мирного труда советских людей. Кто хочет сохранить и усилить нашу обороноспособность, кто желает прочного мира, тот будет голосовать за политику Коммунистической партии, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели!

Советский Союз — многонациональное государство. Одно из величайших завоеваний социалистической революции — это создание истинно братского союза всех наций и национальностей.

Канули в прошлое и никогда больше не вернутся те времена, когда национальная рознь разделяла народы, населявшие старую Россию. Братские равноправные народы Советского Союза, преодолев вековую отсталость, единой дружной семьей уверенно идут вперед в коммунизму.

За истекшие четыре года достигнуты новые огромные успехи в развитии национальных республик. В союзных и автономных республиках быстрыми темпами развиваются промышленность, сельское хозяйство. Высокого расцвета достигла культура советских народов.

В борьбе за упрочение нашего многонационального государства, за всестороннее развитие всех народов СССР советские люди под руководством партии добились величайших побед. Кто хочет и впредь крепить дружбу народов, обеспечить новый подъем экономики и культуры братских республик, дальнейшее сплочение их в едином Советском Союзе, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели!

В Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану первоочередное значение придается дальнейшему

подъему уровня жизни многонационального советского народа.

Советские люди реально ощущают плоды своего труда. С каждым годом их жизнь становится и в материальном, и в духовном отношении богаче, содержательнее. Социализм вошел в сознание, в плоть и кровь нашего народа, стал содержанием советского образа жизни. Каждый человек теперь хорошо понимает, видит воочию, какие преимущества дает социалистический строй.

Идеологи империализма усердно расхваливают жизнь на буржуазном Западе. Вместе с тем они боятся правды о великих социальных завоеваниях советского народа, который не знает эксплуатации, социального и национального гнета, безработицы с ее тяжелыми лишениями и уверен в своем будущем. Буржуазные пропагандисты пытаются скрыть, что в нашей стране народ пользуется бесплатным медицинским обслуживанием, пенсионным обеспечением, что у нас самая низкая квартирная плата. Им невыгодно подсчитывать средства, направляемые в нашей стране на детские учреждения, пионерские лагеря, народное образование, на создание всех благ, которые может дать и дает народу только социализм. Социализм решает коренные проблемы жизни трудового народа, каждого человека, тогда как капитализм враждебен трудящимся массам, враждебен человеку. В погоне за прибылью он идет на самые жестокие формы эксплуатации рабочего человека.

В нашей стране за минувшие четыре года партия и правительство осуществили новые важные мероприятия по повышению жизненного уровня трудящихся. Реальные доходы на душу населения выросли почти на 18 процентов. Только за последние два года повышена заработная плата двадцати миллионам работников отраслей, непосредственно обслуживающих население.

Оплата одного дня работы колхозников в 1965 году увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 17 процентов. Выросли размеры материальных благ, которые советские люди получают из общественных фондов. — В 1965 году они достигли огромной суммы в 41,5 миллиарда рублей. С начала прошлого года стали получать пенсии около восьми миллионов колхозников. Расширены льготы инвалидам Великой Отечественной войны, семьям погибших воинов.

Снижены розничные цены на ткани, одежду и некоторые другие товары. Снизены и приведены в соответствие с городскими цены на товары, продающиеся в сельской местности. Снабжение населения товарами в городе и на селе постоянно улучшается.

Расширилась сеть санаториев, домов отдыха, больниц стало больше, поликлиник. Повсюду ведется огромное жилищное строительство. Со времени прошлых выборов 43 миллиона советских людей переселились в новые квартиры и дома или улучшили свои жилищные условия.

Все это — факты, а не обещания. Все это — живая реальность наших дней. Но мы знаем также, что у нас есть еще немало недостатков. Нас не могут удовлетворить количество, ассортимент и качество некоторых товаров. Хотя много мы строим жилья, но все еще остается немало семей,

нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Партия ставит своей важнейшей задачей дальнейшее повышение благосостояния советских людей. Зарботная плата рабочих и служащих будет увеличена в предстоящем пятилетии в среднем не менее чем на 20 процентов. Минимальная заработная плата возрастет до 60 рублей в месяц. Увеличатся не менее чем на 40 процентов денежные выплаты и льготы за счет общественных фондов потребления. Планируется поднять минимальные размеры пенсии по старости. На колхозников распространятся условия перевода на пенсию по возрасту, установленные законом для рабочих и служащих. Будут и дальше проводиться меры по отмене и снижению налогов с заработной платы рабочих и служащих. С ростом производства и производительности труда будут снижаться розничные цены на товары народного потребления.

Большое внимание уделяется жилищному строительству. За пять лет мы построим жилые дома общей площадью 480 миллионов квадратных метров. Повысится качество строительства, наши дома будут более благоустроенными, улучшится коммунальное обслуживание.

Рабочие и служащие постепенно перейдут на рабочую неделю с двумя выходными днями, будет происходить дальнейшее сближение уровня жизни сельского населения с городским. За пять лет денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства возрастут в среднем на 35—40 процентов; будет введена ежемесячная гарантированная оплата труда колхозников; более быстрыми темпами намечено развивать на селе торговлю, жилищное и культурно-бытовое строительство.

В борьбе за повышение материального благосостояния советский народ под руководством партии добился многого. Кто хочет достигнуть еще более значительно роста благосостояния трудящихся, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Таковы некоторые итоги достигнутого и перспективы на будущее.

Силы Коммунистической партии — в единении с народом. Партия видит свою первейшую обязанность в том, чтобы и впредь укреплять связи с массами, развивать социалистическую демократию, улучшать деятельность государственных и общественных организаций, всемерно повышать дисциплину и организованность.

Советская власть обеспечивает действительное участие трудящихся масс в руководстве государством. Наше социалистическое государство выражает коренные интересы рабочего класса, крестьянства и трудовой интеллигенции.

Ни одно буржуазное государство, какими бы лозунгами оно ни прикрывалось, в силу своей классовой природы не может проводить политики, выражающей интересы трудящихся. На словах формально буржуазия провозглашает различные «свободы» трудящихся. Но эти «свободы» в действительности означают лишь свободу эксплуатации и угнетения народа, свободу национального и колониального порабощения, международного разбоя.

Демократизм Советского государства выражается во всей его внутренней и внешней политике, отвечающей коренным интересам советских людей. В. И. Ленин говорил, что «...Советская Россия дала пролетариату, и всему гигантскому трудящемуся большинству России, невиданную, невозможную и немислимую ни в одной буржуазной демократической республике свободу и демократию...».

Социалистическая демократия в отличие от лицемерной, фальшивой буржуазной демократии обеспечивает на деле трудовому народу демократические права и свободы, право на труд, на отдых, на образование, на бесплатное лечение, на материальное обеспечение в старости, право на свободное выражение своих мнений в печати и на собраниях. Все, что делается у нас, выражает чаяния и интересы всего народа, социалистического общества.

Наши Советы — органы народной власти. Они действительно и по сути и по форме являются подлинно народными. В работе Советов депутатов трудящихся участвуют свыше двух миллионов народных избранников. Советы активно влияют на развитие промышленности и сельскохозяйственного производства, большое внимание уделяют культурному и бытовому обслуживанию населения, благоустройству городов и сел.

Важнейшие задачи, поставленные перед Советами XXIII съездом КПСС в области хозяйства и культуры требуют постоянного совершенствования организаторской работы Советов, их исполкомов, постоянных комиссий, депутатов, дальнейшего укрепления социалистической законности. Коммунистическая партия считает своим долгом и впредь укреплять Советское государство, развивать и совершенствовать социалистическую демократию, повышать роль Советов в коммунистическом строительстве.

Дорогие товарищи!

Выборы в Верховный Совет СССР проходят в обстановке больших и важных изменений в мире. Возрастает роль мировой социалистической системы как решающего фактора в международных делах.

Престиж Страны Советов на мировой арене поднялся еще выше. Политика нашего государства отвечает кровным интересам трудящихся всех стран, интересам всех народов, борющихся за свое освобождение.

В последнее время с еще большей очевидностью проявляются два главных направления в развитии международных отношений: политика упрочения мира и безопасности народов, политика решительного отпора империалистической агрессии, осуществляемая Советским Союзом и братскими социалистическими странами, и политика агрессии, заговоров, провокаций и войн, нагло проводимая империалистическими странами и прежде всего США.

Взоры всего мира сейчас прикованы к героическому Вьетнаму, где братский вьетнамский народ, опирающийся на активную поддержку Советского Союза и других социалистических стран, дает решительный отпор американским агрессорам. XXIII

(Окончание на 4-й стр.)



# Наши дела и заботы

Знаем ли мы день рождения своего комсомольца, умеем ли мы его поздравить? В старших классах мальчики и девочки получают свой первый документ гражданина — паспорт. Умеем ли мы разделить эту радость товарища? Всегда ли комсорг соберет класс, поздравит юбилара, преподнесет ему подарок, хотя бы простую библиотечку?

А мы часто не обращаем внимания на такие факты — считаем их мелочами. Нам это не составит большого труда, а человеку приятней всего бывает, когда его поздравят товарищи, и такое у него останется в памяти надолго. Мне думается, что дружба в школе от этого только усилится.

Правду сказать, вожаку нужно иметь в груди сердце

Данко, освещающее путь людям. А у нас иногда получается наоборот. Порой мы не замечаем, как начинаем работать вхолостую. Суетимся, много спорим, а в итоге — лишки. Таких фактов много. Например, на комсомольских собраниях мы часто говорим о плохих учениках. Но вот собрание закончилось. Все молчат, ждут другого собрания, когда учитель или директор снова поднимет этот вопрос. Бывает так, что, обсудив ученика, мы не видим сдвигов, и тогда комсорг начинает его уговаривать, чтобы тот подтянулся. Но уговаривает один, без товарищей. А товарищи в это время молчат. Они заняты своим делом.

Или же: у нас на комсомольских собраниях часто ставится вопрос о курении в школе. Этот разговор пере-

ходит с одного собрания на другое, а сдвигов тоже нет. На собраниях выступают сами комсомольцы, но после они же, увидев, что кто-то из ребят курит, — молчат. Боятся? Не думаю. Выходит, одно — не хотят одернуть своего товарища. А один комсорг за всем не уследит. Нужно, чтобы комсомольцы были активными. Вот так и получается: суеты много, а пользы мало. Иначе говоря, текучка заела. А ведь такое положение можно исправить. Только как это сделать, мы еще не

## ОТКРЫТОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ

чно не знаем. Каким путем достичь, чтобы каждый комсомолец был активным не только на собраниях, но и после него.

Теперь давайте поговорим о комсомольской группе Первого, с чего она должна начинаться — это выбрать комсоргом такого, за которым бы пошла все комсомольцы, которому они верят. Мне хочется рассказать о бывшем комсорге нашей школы Ольге Беркетовой. Девчонка она как и все. Кажется, нет в ней ничего особенного, но она умеет подойти к человеку, просто поговорить с ним, довести до каждого смысл комсомольской работы. Порой кажется,

что у нее нет конца энергии. Даже когда ее освободили от нагрузки, она все равно с нами. И таких у нас много. Это Мила Кудина, Ира Осокина, Владимир Отц и другие.

А вот протиположный пример: был комсоргом Грошев, который не хотел работать: у него, видите ли, не было желания. Таких, конечно, надо гнать. Руководить могут только боевые люди, желающие работать, имеющие комсомольскую совесть. Нянчиться и баловать кого бы то ни было в комсомоле никто не имеет права.

Где можно лучше всего узнать способности каждого человека? В классе. Где можно интересней всего провести диспут, собрание, где наиболее откровенный получается разговор? И опять же в классе. Здесь люди знают друг друга с самых первых школьных дней. Здесь должна быть дружная атмосфера, каждый комсомолец в группе должен иметь общественное поручение, за которым он обязан идти сам.

Но как этого добиться? Часто можно слышать вопросы: «Что делать комсомольцам-школьникам? Как связывать ученическую комсомольскую организацию с учительской, как наладить учебу актив?» И так далее.

Конечно, комсорг не магией волшебник. Ему трудно ответить на эти вопросы, осо-

бенно тому, кто думает и делает что-то нужное. Еще труднее, когда дело касается несоюзной молодежи, когда перед тобой встает твой сверстник и говорит: «А что он дает мне ваш комсомол?». Что ж, такие люди у нас водятся. Действительно, комсомол ничего не дал, и наверняка не даст, тем, кто с небаманны дождивается.

А сделать комсомольцы-школьники могут многое. У нас, например, — каждая группа должна внести свой вклад в организацию музея Ленина (его неплохо иметь в каждой школе). Проводить спортивные соревнования по шашкам, шахматам, делать экскурсии на предприятия нашего города, Кузбасса, создавать летопись труда. Встречаться с учениками других школ, и, самое главное, дружить с пионерией и помогать ей во внеклассной работе.

Для того, чтобы наладить учебу актива, нужно посоветоваться с учителем, идти к старшим товарищам — комсомольским работникам.

Разве нельзя организовать в школе кружок «Круговор» или «Глобус», в котором можно узнавать многое о последних событиях, а уже отсюда идти в класс и помогать учителю воспитывать ребят политически грамотными?

С. ЯНКОВСКИЙ,  
комсорг школы № 2.



Василий Филиппович Черников, которого вы видите на снимке — строитель. Семнадцать лет возводит он своими руками здания. Из них 14 лет руководит бригадой. Его бригада из месяца в месяц, из года в год перевыполняет производственные задания. В этом году она одной из первых в Ленинском управлении треста «Ленинуголь» перешла на хозрасчет.

Фото В. Языченко.

## Агитатор — на десятидворке

Клавдия Ильинична Пичурина не может похвалиться здоровьем, но, когда ей предложили десятидворку, с удовольствием отнеслась к этому поручению, и выполняет его, как коммунист. Она по опыту прошлых лет знает, как важно побеседовать с каждым избирателем, поинтересоваться его мнением о жизни, узнать запросы людей.

Улица Космическая встречала своего агитатора весенней слякотью. Из дома в дом шагала немолодая уже женщина. В каждой семье задерживалась она на 10—15 минут. И люди охотно делились с ней своими радостями и горестями, внимательно слушали агитатора. О предстоящих выборах все они слышали, в каждой семье есть радио, получают газеты. Но одно дело радио и газеты, другое вот он, живой человек.

Своими впечатлениями Клавдия Ильинична пришла поделиться в партийный комитет шахты.

— Каких замечательных людей я встретила! — радостно говорит она.

На шахте «Комсомолец» в эти дни десятки агитаторов посещают избирателей.

Н. КАПУСТИН.

## Добрые строки

Нам хочется поблагодарить врачей горбольницы № 1 Антонину Дмитриевну Лисаченко, Анну Николаевну Паначеву, Констанцию Петровну Юзенас. Они хороши не только как врачи, они по-человечески чутки и заботливы к людям.

Мы все — пенсионеры. В старости, как известно, болезней навязывается много, и нужна хорошая консультация врачей и правильное лечение. Нам очень помогли врачи.

Особую большую благодарность высказывает больной Пулягин. Он был парализован и ему помогли выписать комнатную коляску

для передвижения. Как был рад и сам больной и его семья! Как не скажешь от всего сердца этим душевным людям русское спасибо!

В. ПАВЛОВ, Ф. ПУЛЯГИН,  
В. ДОМАШНИЙ.

☆☆☆

Работает Люба Мальцева почтальоном совсем мало, но за это время показала себя хорошо. Относится к работе с душой, чувствует, что Люба полюбила свое дело.

МАЛЬЦЕВА, МЕЗЕНЦЕВА, ГИЗАТУЛИНА и другие жители, обслуживаемые почтовым отделением № 2.

## Из блокнота журналиста

Море к вечеру стало спокойным. Легкий свежий ветер принес прохладу. Пустовавшие весь день палубы сразу ожили, люди выходили из кают и любовались лазоревой гладью.

Вышли и мы, группа солдат, отправляющихся на новое место службы. За день надоела всем и карта, и игра в домино, и нудное перелистывание старых журналов.

Мы стоим с Иваном Прокопчуком, облокотившись на поручни, и смотрим, как где-то там, далеко-далеко, опускается в море солнечный диск.

Молчим. Каждый из нас думает о чем-то своем. Чуть подалеже — несколько солдат и среди них с гитарой Яша Юнцов. Он всю дорогу не расставался с гитарой. И в поезде и на пароходе он с ней. Вот и сейчас, повернувшись спиной к поручням, без фуражки, с расстегнутым воротом гимнастерки, высокий, с чуточку раскраснев-

## Песня над морем

глазами, он перебирает пальцами струны, напевая какую-то песенку. А ветерок играет Яшиным смолистым чубом.

— Скорее бы на место, — вздыхает Прокопчук.

Он поблелел, осунулся. Я тоже впервые на море, но чувствую себя все-таки лучше.

— Завтра утром придем, — говорю ему. — Вот кто в родной стихии, — нивком головы показываю на Яшу. — Ему, наверное, одинаково, что на земле, что на море.

Солнце уже село, и на палубе зажглись огни. Мы еще стояли, глядя на море, как вдруг с верхней палубы донеслась песня. Мы сразу повернулись на голос, прислушались.

Над вечерним морем женский голос, идущий от сердца, то поднимаясь, то угасая, рассказывал о безбрежных просторах, высоких хлебах и затерявшемся в них селе.

К нам подошел Яша с ребятами. Кто

знает, что воскресила в сердцах ребят эта старая песня. Яша, как и все, стоял задумавшись, но вдруг встряхнулся:

— Как поет! Красавица, видно. Как думаете, хлопцы?

Солдаты ответили ему что-то неопределенное, вроде того, что по голосу нельзя определить внешность человека. Но Юнцов не сдавался, он упорно доказывал свое и сказал, что вот сейчас пойдет и познакомится с певицей.

— Вот посмотрите, еще какая красавица! Позавидуете. Только чур — фотокарточку прошу я, ухаживаю — тоже... Солгласны?

А почему и нет? Времени до сна оставалось порядком, и можно было еще прогуляться.

Через несколько минут мы были на верхней палубе. Осмотрелись. Вдали от света фонарей увидели двух женщин. На фоне угасающего заката отчетливо вырисовывались их силуэты. Одна, прислонив-

шись плечом к поручню, пела.

Вдруг голос оборвался. Услышав шаги, женщины повернулись к нам.

— Это вы пели? — бойко спросил Яша. — Мы пришли, чтобы поблагодарить. Такое чудесное исполнение! А голос...

И тут Яша замолчал. Всегда находчивый, он нерешительно остановился. Подойдя ближе, мы увидели перед собой моложавых, но уже явно немолодых женщин.

— Я пела, — отозвалась та, у которой на плечи был брошен платок. — Неужели хорошо?

— Очень хорошо пели, — поддержали мы. — Спасибо вам. И не только мы, все пассажиры слушали с большим удовольствием.

— Вот оно что! — не то нам, не то поручню ответила женщина. — Приятно слышать такое, сыночки...

Мы, неловко потягиваясь, попрощались и спустились к себе.

А СУНКО.

## ПОКАЖИТЕ СВОЮ СИЛУ!

На улице Фрунзе, в десяти метрах от бани № 8 до поздней толпятся ребяташки всех возрастов. Не обращая внимания на ворчанье взрослых, они устраивают разные игры: притягивает их вода. Еще бы искусственное море! Это для детей, а для взрослых — широкая, глубокая немойная яма (измерил — глубина полтора метра, достаточно, чтобы захлебнуться).

Откуда это «море»? На углу стоит избушка без окон и дверей, сгнившая до основания. Вернее, основания

нет у нее, так как под ней и рядом почва размыта, и стоит она на сваях, как горючок нефтяников на Каспии. Из ее стены торчит труба с краном (кран не работает), днем и ночью бежит питьевая вода. Здесь же, рядом, торчит из-под земли пятидюймовая труба, из которой тоже бежит вода, но только банная, с мыльной пеной, «Море» с душком.

Я уверен, что среди этих ребят есть дети и члены уличного комитета, которые работают спустя рукава и допустили существование этой

лужи. По-видимому, они не понимают, чем опасно это «море».

Товарищи уличкомовцы, не ждите, когда придет беда — погибнет ребенок или заболит заразной болезнью житель, пользующийся этой питьевой водой. Покажите, чем пахнет бессодержательность, администраторам банно-прачечного треста.

А. КРУТКИС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
11 мая 1966 г., № 93, стр. 3.



# ОБРАЩЕНИЕ

## ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ко всем избирателям — рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

(Окончание)

съезд КПСС от имени партии и всех советских людей решительно потребовал прекращения агрессии США против Вьетнама и вывода всех войск интервентов. Советский Союз, страны социалистического лагеря, все миролюбивые народы не станут мириться с империалистическим произволом.

Политика Коммунистической партии направлена на дальнейшее укрепление международного положения нашей Родины, на обеспечение мирных условий коммунистического строительства. Миролюбивая внешняя политика партии и правительства надежно служит интересам коммунистического строительства, делу сохранения и упрочения всеобщего мира и безопасности народов.

Коммунистическая партия Советского Союза будет и впредь крепить дружбу и сотрудничество со странами мировой социалистической системы, пролетарскую солидарность трудящихся всего мира, оказывать помощь угнетенным народам в их священной борьбе за свободу, национальную независимость и социальный прогресс, бороться за предотвращение новой мировой войны, бдительно следить за происками агрессоров и держать на должной высоте оборону страны, проводить в жизнь принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

**Товарищи избиратели!**

Коммунистическая партия Советского Союза и впредь будет отдавать все свои си-

лы борьбе за счастье народов и процветание нашей социалистической Родины, борьбе за коммунизм.

Советский народ безгранично верит своей партии. Эта вера выкована в революционных боях, в мирном строительстве, в кровавой схватке со злейшим врагом человечества — фашизмом, в могучем движении советского народа вперед к коммунизму. Советский народ знает, что Коммунистическая партия его никогда и ни в чем не подведет. Партия и народ всегда едины и в труде, и в бою, и в бурю, ненастья и в ясный день.

В дни подготовки к выборам в высший орган Советской власти КПСС призывает рабочих, крестьян, советскую интеллигенцию, всех

работников промышленности, сельского хозяйства, государственных учреждений и общественных организаций, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, коммунистов, комсомольцев, членов профессиональных союзов, советских женщин, юношей и девушек, ветеранов труда и войны — всех избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР 12 июня отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Отдавая свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за упрочение мира во всем мире.

Единое избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных будет новым ярким свидетельством единства всех народов нашей многонациональной Родины, их монолитного сплочения вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

**Все на выборы!**

Да здравствует и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует трудолюбивый и героический советский народ!

Да здравствует Советская власть!

Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма вперед к коммунизму!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

## ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ В НАШЕМ ГОРОДЕ



В минувшее воскресенье город радостно отмечал великий праздник советского народа — День победы над темными силами фашизма.

С красными лентами через плечо, орденами и медалями на груди шел на площадь Победы отряд ветеранов Великой Отечественной войны (см. снимок слева), звучали марши и песни военных лет. На площади состоялся большой митинг трудящихся. Ветеранов войны горячо приветствовали пионеры.

На снимке справа: выступает с речью военком тов. Рахманин.

На снимке внизу: на площади во время митинга.



### НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

11 МАЯ

11.00 — Для малышей. Урок английского языка. 11.20 — «Закон Антарктиды» — художественный фильм. 19.00 — Для малышей. Урок английского языка. 19.20 — Мультпликационный фильм. 19.35 — Рассказы о родной природе. 20.00 — Телевизионные новости. 20.15 Календарь полевых работ. 20.30 — «Дальневосточная сюита» — телефильм. 20.55 — Любителям симфонической музыки. И. Гайдн «Прощальная симфония». 21.25 — «Закон Антарктиды» — художественный фильм.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Красноярский пионерский лагерь — на сезонную работу техничек. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 46.

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» — в летние лагеря кухонных работников, уборщиц и поваров. Обращаться в отдел кадров.

Ленинская геологоразведочная партия — плотников, штукатуров и буровых рабочих. Обращаться: ул. Широкая, № 1 (в районе 22-й школы).

Дорожный участок № 572 — бухгалтер материальной группы. Обращаться ул. Советская, 2.

Ленинский мясокомбинат — на временную работу плотников, каменщиков, с последующим переводом в цехи.

Лесоторговая база имеет в продаже: вату строительную, шпатель, гвозди, стекло оконное, драпн штукатурную, олифу «Оксоль».

Сюда приглашают на работу мастера тарного цеха, рабочих по ремонту тары. Обращаться: лесоторговая база (в районе электролампового завода).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
МЕСЯЦ МАИ  
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.  
«РАССВЕТ»  
ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР  
(Дети до 16 лет не допускаются)  
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.  
КАПРОНОВЫЕ СЕТИ  
Сеансы: 11-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.  
«СИБИРЬ»  
В ЧЕТЫРЕХ ШАГАХ ОТ БЕСКОНЕЧНОСТИ  
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ДЖУЛЬБАРС  
Сеансы: 11-00, 2-50.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИТКИНА В БОЛЬНИЦЕ  
Сеансы: 4, 6, 8.  
«РОДИНА»  
ГАДЮКА  
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.  
О ЧЕМ МОЛЧАЛА ТАЙГА  
Сеансы: 9-00, 2-00.  
«РЕКОРД»  
ПОЛУНОЧНЫЙ ПОЦЕЛУЙ  
Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.  
МИНИ И ПОЖАРСКИЙ  
Сеанс в 3 часа.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, через трест 3-81, партийного отдела через трест 3-61, ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, 17.

Заказ № 2660 Тираж 24300